

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию

Райской Алёны Игоревны

«Формирование нравственных представлений младших школьников посредством театрализации русской народной сказки во внеурочной деятельности»

Направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование.

Направленность (профиль) образовательной программы Артпедагогика.

Магистерская диссертация Райской А.И. посвящена исследованию специфики формирования нравственных представлений младших школьников. Главным педагогическим приемом является театрализация русских народных сказок во внеурочной деятельности. Актуальность исследования обусловлена тем, что в педагогической науке недостаточно раскрыта проблема формирования нравственных представлений младших школьников посредством театрализации русских народных сказок, не выявлены педагогические условия, позволяющие совершенствовать данный процесс. Кроме того, учителя начальных классов недостаточно целенаправленно и системно реализуют программы нравственного воспитания на основе родного фольклора, который не только развивает нравственность, но и приобщает обучающихся к кодам родной культуры.

Магистерская диссертация Райской А.И. содержит введение, две главы (по три параграфа в каждой), выводы по главам, заключение, список библиографических источников, приложения. Во введении сформулированы актуальность, цель, объект, предмет, задачи, гипотеза исследования, представлены его теоретические и методологические основы, методы и опытно-экспериментальная база исследования, основные этапы его проведения, теоретическая и практическая значимость.

В теоретической части работы в достаточной мере проанализирована литература по проблеме формирования нравственных представлений младших школьников, определена сущность и структура понятия «нравственные представления», описаны особенности формирования нравственных представлений у младших школьников, представлена роль театрализации русских народных сказок в формировании нравственных представлений младших школьников. Проведенное научное исследование позволило автору грамотно выстроить и провести констатирующий и формирующий эксперименты.

В экспериментальной части работы содержится материал по организации и проведению констатирующего и формирующего экспериментов, описание программы «Дорогою добра», направленной на формирование нравственных представлений младших школьников, а также анализ полученных данных.

В заключении четко сформулированы и аргументированы выводы исследования.

Выпускная квалификационная работа логично структурирована, автор показал высокий уровень владения методами научного анализа и научным стилем изложения. Результаты исследования могут быть применены педагогами дополнительного образования и учителями начальных классов.

Оценивая магистерскую диссертацию в целом, определяем её как законченное научное исследование, в котором решена важная и актуальная задача современной педагогической науки, имеющая как научно-теоретическое, так и практическое значение. Результаты исследования прошли соответствующую апробацию и имеют практическую реализацию.

Магистерская диссертация Райской А.И. полностью отвечает предъявляемым требованиям и заслуживает отличной оценки. Автор достоин присвоения искомой квалификации.

Рецензент:

Заместитель директора по УР
МБУДО «ДХШ» г.Железногорск



Ю.Е. Перевощикова